

今明两天 公路铁路迎客流高峰



潍坊公路客运总站旅客正在排队买票。

春意正浓，不少市民趁“五一”假期出行，从4月27日起，我市公路、铁路旅客运输量明显增长，28日、29日将迎来一波出行高峰。27日，记者了解到，为方便旅客出行，“五一”期间，我市各大汽车站、火车站加开售票窗口、增开加班班次等，保障广大旅客顺利出行。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕

公路客运纷纷安排加班车辆

27日上午9时许，潍坊汽车总站候车大厅内的候车人员明显增多，旅客们在检票口有序排队检票进站。潍坊汽车总站增开了售票窗口、检票窗口、自助售票机，方便旅客及时购票、进站。

“从今天开始，出行旅客明显多了起来，4月28日和29日会达到节前出行高峰，两天预计发送旅客近2万人次。”潍坊汽车总站副站长邓敏说，客流以学生流、探亲流、农民工流为主，旅游流为辅，莱芜、泰安、枣庄、临沂、济宁、滕州、临清、巨野等省内线路客流较多，均安排了加班车辆。

在潍坊公路客运总站，出行旅客熙熙攘攘。“这几天出行的人明显多了，4月28日和29日是出行高峰，5月2日将迎来返程高峰。”潍坊公路客运总站副站长张鹏说，预计4月28日、29日每天客流量高达1.5万人次，“我们准备了充足的运力，加开车辆班次，增开售票窗口、自助售票机，保障旅客出行顺畅”。

增开多趟经潍列车满足需求

在潍坊火车站进站口，等待进站的旅客排起长队。据潍坊火车站工作人员介绍，今年“五一”假期是继春节后的第一个小长假，五天假期旅客出行总量将大幅提升。从客流方向看，省内以探亲、旅游等短途客流为主，主要集中在济南、青岛、烟台等较大城市和淄博、泰安、曲阜、临沂等旅游城市。省外中长途客流主要集中在北京、上海、西安、武汉等方向。

“五一”假期，国铁济南局全面启动高峰线运行图，安排加开旅客列车92列，重联动车组列车103列，对44趟普速列车加挂车厢59辆，全力满足旅客假日出行需求。复兴号智能动车组在胶济客专、济青高铁投入运营，担当青岛至北京间G1066/G1073次、G206/G209次、G214/G201次、G1070/G1079次高铁列车。济南至淄博专线列车逢周末开行改为4月27日至5月7日每日开行，并延长至潍坊，途中增设章丘站、青州市站停靠，另行加开济南东（西）至青州市间G9355/G9356次、济南西至淄博北间G9327/G9328次临时旅客列车2对，全力满足群众出行需求。



假期打卡商圈景点 民警推荐避堵路线

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 陈怀禹 张益阁 王晓萌）“五一”假期到来，泰华城、金宝乐园、十笏园等商圈景点备受市民青睐，小长假期间这些热门打卡地周边道路交通情况如何？应该怎么走？如何停车？4月26日，记者对泰华城、金宝乐园、十笏园等商圈景点进行探访并咨询交警部门，为市民推荐避堵路线。

上午9时，记者在东风东街泰华城路段看到，白浪河东风桥（亚星桥）重建工程正在紧锣密鼓施工，不时有车辆在路中间的调头口调头，进入泰华城的车辆有序从南下河街、北下河街驶入停车场。

“前期，我们根据对东风东街泰华城路段车流量的分析研判，又在该路段增设了两处调头口。”奎文交警大队一中队民警朱晓凯说，目前东风东街泰华城路段中心隔离护栏共设有三处调头口。小长假期间，建议不前往泰华城的市民从李家街、安丘巷前的两处调头口绕行，为进入泰华城停车场的车辆提供宽裕的通行空间。

“五一”期间，前往泰华城的车辆必然会剧增，由于白浪河东风桥（亚星桥）重建，东风东街各绕行路口承载较大交通压力。”朱晓凯建议，节假日期间前往泰华城的市民，尽量采用公共交通方式出行。不到泰华城的市民，可提前从东风东街与鸢飞路交叉口绕行，以免“堵”在路上。

“进入泰华城停车场的车辆，可沿东风东行至北下河街路口右转，或从东风东街泰华城路段调头口调头向右转弯进入，或从胜利东街与南下河街交叉口右转进入。”朱晓凯说，东风东街泰华城路段全路段禁止停车。

当天，记者在金宝乐园看到，虽是工作日，但来游玩的市民也有不少，周边车辆停放有序，道路两旁没有乱停乱放现象。“市民驾车来金宝乐园游玩，可以到金宝瑞纳大酒店停车场、潍坊金宝国际会展中心停车场停车。同时，潍州路两侧也有停车位供市民免费停车。”奎文交警大队四中队副队长楚鹏说，“五一”期间，将视情况在潍州路两侧辅道增设临时停车位。

在十笏园景区，曹家巷、胡家牌坊街等路段均设有禁停标志。“市民和游客来十笏园游玩可以到十笏园地下停车场停车，有1700余个停车位。”潍城交警大队一中队副队长牛根荣说。

备战“五一”小长假 景区服务设施双提升

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 窦圆娜 通讯员 宋成凯）提升绿化品质、扩容景区停车场、清理水面垃圾、开展服务人员技能培训……4月26日，记者从市文旅集团了解到，连日来，为丰富游客体验度，提升湿地景区品牌形象，市文旅集团从软硬件设施和服务水平两方面着手，积极备战“五一”假期，切实满足游客对高质量文化旅游的需求，满足游客对“诗与远方”“城内绿洲”的所有期待。

在白浪绿洲湿地公园，工人们正在对景区入口处的绿植、花境、景观小品及环保垃圾桶进行提升，并对卫生进行彻底清理，不留死角，让入口与环境相协调；潍州湖上，身穿救生衣的工作人员正在对游船进行仔细排查，确保运行安全；欢乐王国内，工程师在对所有游乐设备进行安全调试。在北辰绿洲湿地公园，工人们在栽植金鸡菊、蔷薇等鲜花苗木，形成一道亮丽的风景，让人目不暇接；停车场内，施工单位正加紧改造提升停车场，抢时间抓进度，确保景区生态停车场按时投用。

从4月初开始，市文旅集团上下游景区从细节方面入手，加强配套设施建设，为游客营造舒适、文明、安全的旅游空间。31处公共厕所的扶手、挂钩、冲水设备、卫生纸、水龙头等全部检查完毕；每处卫生间固定专门保洁员，保持厕所清洁，蹲位“使用一次清洁一次消杀一次”，确保服务品质。

市文旅集团靠前一步行动，从湿地景区安全管理、市民游客体验感角度出发，用心用情做好各项工作。“五一”假期，市文旅集团上下游湿地管理处全体工作人员将坚守工作岗位，以饱满的精神面貌和热情的服务态度迎接八方来客。

潍坊机场擦亮窗口 助力旅客文明出行

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 黄万勇）“五一”假期临近，潍坊机场将迎来新一轮客流高峰，预计执行航班120架次，货邮行吞吐量245吨，旅客吞吐量近8000人次。目前，潍坊机场已开通上海、广州、深圳、成都、海口等18个通航城市。“五一”假期期间，潍坊机场提升服务质量和标准，规范保障流程，践行“真情服务”“主动服务”理念，在出发厅设置“志愿服务岗”“青年文明号”亮牌示范，想旅客之所想，急旅客之所急，从机场乘机流程、营运秩序、服务质量三方面不断深挖细节服务，优化服务流程，确保旅客无忧、愉快出行。

此外，潍坊机场还结合工作实际，推动文明创建落地，加强宣传力度，设立党员先锋岗等服务平台，在候机楼内开展文明引导、文明服务、文明登机、扶老助残等志愿服务活动，大力培育和践行社会主义核心价值观，增强公民文明旅游意识，共同营造良好的出行环境。



机场工作人员和志愿服务人员提供温馨服务。